

# 电动平衡车，是玩具还是交通工具

交警部门：虽无法规明确禁止，但该车上路安全令人担忧

□见习记者 何奕儒 记者 刘亮

两个轮子或一个轮子，加上一个踏板和一根扶杆——最近，在大街小巷，我们时常见到年轻人驾驶着这种电动平衡车穿梭于车流或人群之中。

电动平衡车究竟是玩具还是交通工具？驾驶它上路会不会违犯交通法规？洛阳晚报记者为您一探究竟。

## 【记者体验】驾驶平衡车全凭身体来控制

在西工区某家商场内，洛阳晚报记者见到了一家售卖平衡车的店铺。店内出售的某品牌平衡车分双轮和独轮两种，有近10种型号，均内置锂电池组。根据轮子大小及功能，车子的价位为2000元至上万元。

在店员的指导下，洛阳晚报记者试驾一辆双轮平衡车体验了一番。双轮平衡车由手柄、转向杆、车身、轮胎、脚踏板等部件构成，依靠驾驶者的平衡能力掌握——身体前倾就前进，身体后仰就后退或者停止，向内扭动左、右侧把手，即可调转方向。由于是第一次试驾，平衡感没掌握好，洛阳晚报记者险些摔倒。店员建议，驾驶时动作要轻柔，切忌猛烈晃动。

洛阳晚报记者随后又试驾了一辆独轮平衡车。这种车没有扶杆，驾驶难度更大，驾驶员要用双脚维持整个身子的平衡。店员介绍，这种车一般年轻人购买较多，大部分人只用半天时间就可学会驾驶。

## 【原理探究】与摇晃手机控制游戏人物的方向类似

店员介绍，电动平衡车又叫智能平衡车、体感车。它利用车体内部的陀螺仪和加速度传感器判断车身所处的状态，透过精密、高速的中央微处理器计算出适当的指令后，精确地驱动电机进行相应的调整，以保持系统的平衡。店员形容其原理“就像我们在玩手机游戏时，左右摇晃手机，可以控制手机游戏中人物的方向一样”。

电动平衡车的最高时速为20公里，车速可以通过遥控器限定，也可以用手机上的APP软件通过蓝牙对车速进行调节。面对“平衡车能否上路”的疑问，店员解释：“平衡车就是一辆电动代步车，完全可以作为交通工具上路行驶，现在交警部门并没有对平衡车进行限制。”

## 【他山之石】驾驶平衡车请选择空旷地带

市交警支队相关负责人称，由于电动平衡车是一种新型交通工具，我国相关法规并未对其做出明确规定，交警部门还需对此进行研讨和商议，但可以肯定的是，驾驶这种车辆上路存在安全隐患。

不过，部分城市的交警部门目前已对驾驶平衡车的地点给出了建议。

南昌市交警部门禁止电动平衡车在机动车道上行驶。一旦发现有人驾驶上路，交警可以对驾驶员进行劝导，



在国外，人们多在郊外驾驶电动平衡车，并戴上头盔

(网络图片)

要求其立即停止使用。

呼和浩特市交警部门称，在道路上驾驶平衡车非常容易发生交通事故，建议市民在空旷地带（如郊外）使用。此外，他们提醒：电动平衡车没有任何安全防护措施，而每个人的平衡能力存在差异，因此不建议老人和孩子使用这种代步工具。

“洛城女神来相亲”之泉舜千人相亲会9日晚举行，我们继续发出邀请

## 后天，来与心上人不见不散！

□记者 刘亮 实习生 唐培红

9日，“水晶之恋”爱情主题广场系列活动的重磅节目——由泉舜购物中心独家冠名，洛阳晚报、河南中视艺术品文化发展有限公司、洛阳市青年联合会联合主办，四季沐歌（洛阳）太阳能有限公司、金鑫公益婚恋中心、洛阳颐园尚品烤鸭餐饮管理有限公司协办的“洛城女神来相亲”之泉舜千人相亲会就将火爆上演。

当晚的相亲会现场，不但有“洛城女神”孙艳婷、《非诚勿扰》人气嘉宾龚喜等众多帅哥靓女，还有意想不到的大奖等着您，主办方将会在现场抽出。

需要提醒各位单身男女和盼子女早日成家的家长，本次相亲会不需要提前报名，只需带上身份证、工作证、单身证明等相关证件、身份证明，到场登记就可以参加。

神秘的开场、有趣的游戏、暧昧的眼神、彬彬有礼的举止……这是一场相亲盛会，又是一场专为单身年轻人举办的派对，相信单身的您一定没有理由拒绝参加！

另外，凡参加相亲会的单身男女，均能获得小礼品一份。本次活动的小礼品有哈根达斯优惠券、世茂国际影城电影免费观赏券、茗记甜品代金券、乐宝儿童王国体验券等。另外，如果您当晚牵手成功，还有意想不到的惊喜。

活动时间：7月9日19时到22时

活动地点：泉舜购物中心开元湖“水晶之恋”爱情主题广场（乘坐26路、33路、37路、39路、70路、96路公交车可到）

咨询电话：18638358809（袁老师）

15838530498（徐老师）

### 温馨提醒

为方便离异或丧偶的单身男女择偶，我们设立了单爸单妈QQ群，群号为272570072（紫团）。另外，我们还有其他几个义务红娘帮帮团QQ群欢迎您加入，群号为361370628（红团）、264863410（绿团）、294296119（粉团）、292859694（蓝团）、338090503（黄团），验证信息为“真实姓名+年龄+身份证号码+职业”，相亲会相关活动信息将通过《洛阳晚报》、洛阳晚报新浪官方微博及QQ群第一时间公布。

# 放假准备干啥？徒步去北京耍！

洛阳小伙儿和两名队友今日踏上征程

□记者 魏巍 文/图

暑假到来，不少学生会趁此机会走出去看看别样的风景。洛阳小伙儿田浩然准备到北京看一看，不过他的出行方式很特别——他要和两名队友一起徒步去北京。今日早上，他们就从周王城广场出发了。

田浩然今年20岁，目前在江西师范大学就读，学的是广播电视编导专业。提起徒步去北京，他说，今年5月，他爸爸突然打电话问他：要不要用徒步的方式去北京？他考虑片刻后，欣然答应。“我觉得用徒步的方式去北京，不仅可以领略到更多风景，也可以锻炼自己的毅力。”田浩然说。

与田浩然同行的还有两人：具有徒步旅游经验的市民冯超（本报2006年夏天曾报道冯超带着女儿徒步进京的故事）和我市13岁的初中生李荣玉。他们今晨在周王城广场举行一场简单的出发仪式后，踏上行程超800公里的征程，预计在8月中旬到达北京天安门广场。

为了应对即将到来的考验，田浩然不仅准备了帐篷、药品等，还带上了



田浩然展示特地为此次徒步进京制作的旗帜

数码相机、电脑等设备。他打算趁此机会，利用自己所学的专业，将路上遇到的人和事儿拍摄下来，制作成人生第一部纪录片，然后发到网上与大家分享。

“路途这么远，你做好应对困难的

准备了吗？”面对洛阳晚报记者的提问，田浩然颇为淡定：“没事儿，冯叔叔曾带着他的女儿徒步去北京，且他还曾徒步去上海、西安等一些城市，他的经验比较丰富，跟着他应该不会有啥问题。”